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   ΠΡΟΣ : Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2731/22-01-2024 ερώτηση με θέμα: «Ανάγκη για τη 
δρομολόγηση προγράμματος επιδότησης Ανάγκη για τη δρομολόγηση προγράμματος 
επιδότησης»

  Σχετ.: Το από 23-01-2024 Μήνυμα Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου του Γραφείου του Αναπληρωτή 
Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Σε απάντηση της από 22.1.2024  Ερώτησης του κ. Β. Βιλιάρδου, Βουλευτή της ΚΟ της 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ, με θέμα: «Ανάγκη για τη δρομολόγηση προγράμματος επιδότησης 
αναπτυξιακού χαρακτήρα που θα στοχεύει στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρηματιών 
τουριστικών καταλυμάτων της χώρας.» θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι:

Στο σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον η επιχειρηματικότητα αποτελεί κρίσιμο 
παράγοντα για την οικονομική ανάπτυξη και προοπτική με σημαντική συμβολή και στη 
δημιουργία θέσεων εργασίας. Μάλιστα το αποτύπωμα της επιχειρηματικότητας είναι 
υψηλότερο σε κλάδους που η Ελλάδα παραδοσιακά εμφανίζει συγκριτικά πλεονεκτήματα, 
όσο και σε κλάδους της οικονομίας όπου αναδύονται νέες ευκαιρίες και αναπτύσσονται 
νέα επιχειρηματικά πρότυπα. Στο πλαίσιο αυτό οι επενδύσεις που θα στηριχθούν μέσω 
του εγκεκριμένου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», θα 
πρέπει να κατευθύνονται σε στοχευμένες παρεμβάσεις  κατά προτεραιότητα στους τομείς 
της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ) και σε επενδύσεις υψηλών 
προδιαγραφών, μέσω των οποίων θα παρέχονται υψηλής ποιότητας υπηρεσίες. Ο κλάδος 
του τουρισμού ως κλάδος συνυφασμένος με την ανάπτυξη που ασκεί σημαντική 
πολλαπλασιαστική επίδραση στην οικονομία έχει περιληφθεί στην Εθνική Στρατηγική 
Έξυπνης Εξειδίκευσης και βρίσκεται στο επίκεντρο της εθνικής αναπτυξιακής πολιτικής. Στο 
πλαίσιο αυτό οι επιχειρήσεις του τομέα του τουρισμού συμπεριλαμβανομένων των μη 
κύριων τουριστικών καταλυμάτων δύνανται να συμμετέχουν, στις δράσεις του 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».



Επιπρόσθετα, στη βάση των ευρωπαϊκών κανονισμών στο πλαίσιο των οποίων έχει 
εγκριθεί το ΕΣΠΑ και το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» απαιτείται να επιλέγονται για 
ενίσχυση οι υποδομές ή οι παραγωγικές επενδύσεις που αναμένεται ότι θα έχουν 
μακροπρόθεσμα αποτελέσματα ενώ σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να διασφαλίζεται η 
οικονομική βιωσιμότητά τους. Ως εκ τούτου σε όλες τις δράσεις τίθενται ελάχιστες 
προδιαγραφές συμμετοχής πχ σε όρους απασχόλησης, ως κριτήριο λειτουργίας μιας 
εγκατάστασης σε επαγγελματική βάση. 

Αντίστοιχα στη νέα Δράση «Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων μικρομεσαίων 
τουριστικών επιχειρήσεων» Π/Υ 160 εκατ ευρώ όπου δύναται μεταξύ άλλων να στηριχθεί 
η ίδρυση και μη κύριων ξενοδοχειακών καταλυμάτων, αυτοεξυπηρετούμενων 
καταλυμάτων – τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών, ενοικιαζόμενων επιπλωμένων 
δωματίων – διαμερισμάτων τίθενται συγκεκριμένες απαιτήσεις δυναμικότητας και 
προδιαγραφών (τουλάχιστον τρεις τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες υπό το ίδιο σήμα 
MHTE,  κατάταξη σε κατηγορία 4 κλειδιά και άνω με ελάχιστη δυναμικότητα Δώδεκα (12) 
κλίνες αντίστοιχα). Στην δράση, η οποία είναι ανοιχτή έως 29.02.2024 δύναται να 
υποβληθούν επενδυτικά σχέδια ύψους από 80.000 € έως και 400.000€ ενώ η επιχορήγηση 
κυμαίνεται από 45% έως 60%, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις (επένδυση σε 
απομακρυσμένη περιοχή, ή μικρά νησιά ή πυρόπληκτη ή σεισμόπληκτη ή πλημμυροπαθή 
περιοχή και στόχου απασχόλησης τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την 
ολοκλήρωση της επένδυσης.

Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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